2. Thue hanh
Bai 1 : — GV gitp HS tinh gid tri ctia biéu thic déu :
253+ 10 x 4

GV cho HS néu thi tu lam cdc phép tinh (nhén trude, cong sau) : thuc hién
phép tinh nhin : 10 x 4 = 40, thuc hién ti€p phép cong : 253 + 40 = 293,

Céach trinh bay nhu sau :
253+ 10x4=253+40
= 203
— GV cho HS tu lam cidc phan con lai, sau dé HS 1én bang trinh bay bai lam :
41 x5-100=205-100; 93-48:8=93-6; 500+6x7=500+42
= 105 =§7 = 542

30x8+50 =240 +50; 69 +20 x4 =69 + 80
=290 =149

Bai 2 : — GV gidp HS lam mot vai biéu thic ddu, chang han ¢6 thé hudng
din HS lam theo thi tu :

+ Trude hét xdc dinh phép tinh can thuc hién trude.

+ Nhiam miéng hoic tinh ra nhdp dé tim két qua réi ghi lai két qua nay &
nhip (cho do quén).

+ Thue hién not phép tinh con lai.

+ So sdnh véi gid tri bidu thitc dd ghi trong bai hoc dé biét ding, sai roi
ghi D hodc S vao 0 trong.

— GV cho HS tr lam cdc phan con lai roi chira bai.

a)37-5x5 =12 [P b)13x3-2 =13 [S
180:6+30 =60 [D 180+30:6 =35 [S
30+60x2 =150 | D 30+460%x2 =180 |8
282 - 100:2 =9I S 282-100:2=232 |D

— GV yéu ciu HS suy nghi xem cédc phian minh lam sai hodc cdc phdn két
qua sai & trong bai Ia sai 16i gi. Ching han :
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13x3-2=13 Sai — do thue hién sai quy tic ; phai thuc hién
phép nhan trude. Két qua ding la 37.
J0+60x2=180 Sai — do thuc hién sai quy tic ; phai thuc hién
phép nhan trude. Két qua ding 1a 150.
282-100:2=91  Sai — do thuc hién sai quy tac ; phai thuc hién
phép chia trude. Két qua ding 1a 232,
— Nhian dip nay GV ¢6 thé nhéin manh : phai thuc hién thit tr cdc phép tinh theo
ding quy tac.
Bai 3 : GV cho HS tu lam bai, mot HS 1én trinh bay bai giai.
Bai giai
S6 tdo ciia me va chi hdi duge tat ca la:
60 + 35 =95 (qua)
SO 140 ¢6 & moi hop la:
95 :5 =19 (qua)
BDdp 56 : 19 qua tio.
Bai 4 : Hoc sinh sir dung bo hinh, ghép hinh.
K&t qua co thé 1a :

® 80. LUYEN TAP

A - MUC TIEU
Gidap HS : Clng ¢6 va rén luyén ki ning tinh gid tri cia cdc biéu thic co

dang : Chi cé phép tinh cong, trir ; chi cé phép tinh nhan, chia ; cé cic phép
tinh cdng, trir, nhan, chia.
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